
BRANECKÝ       
    ZPRAVODAJ

květen  2011

www.branka.eu

3

VÝSTAVBA KANALIZACE A ČOV

PŘIJĎTE NA „POHÁDKÁČ“!
V sobotu 7. května ve 14.00 hodin vypukne již 4. ročník populárního 
POHÁDKOVÉHO LESA. Sraz účastníků je u požární zbrojnice, odkud 
se všichni odeberou na start. Trasa a jednotlivá zastavení budou 
vyznačeny na pohádkové mapě. Připraveny budou stanoviště 
s různými úkoly, které budou děti plnit pod dohledem pohádkových 
bytostí. Na vaši hojnou účast se těší organizátoři - branečtí hasiči se 
svými přáteli a rodinami! Žaneta Juchelková

OSLAVY 
OSVOBOZENÍ
Na sobotu 30. dubna připravilo 
vedení obce spolu se Sborem 
dobrovolných hasičů v Brance 
u Opavy vzpomínkový večer 
u příležitosti 66. výročí osvobo-
zení naší obce Rudou armádou. 
Jeho součástí bude lampionový 
průvod a tradiční vatra na hřišti. 
Zahájení je před Kulturním do-
mem v 19.45 hodin. Přijďte se 
i vy podívat a nezapomeňte si 
vzít lampion!

Práce na výstavbě ČOV plynule po-
kračují.  V květnu a červnu se bude 
dále budovat na ulicích Havlíčko-
va směrem k „Trňáku“, Selská a Pod 
Skalou. Přerušeny byly stavební 
práce na Bezručově nábřeží z dů-
vodu kolize s vodovodním řádem. 
V případě příznivých klimatických 

podmínek není vyloučeno, že 
budou zahájeny práce v dalších 
lokalitách. Občané budou infor-
mováni formou letáků vhozených 
do poštovních schránek. 
Při výstavbě ČOV došlo bohužel 
také k tragické události. Pracovník 
firmy STREICHER utrpěl smrtelný 

úraz, kterému na místě podlehl. 
Dobrovolný svazek obcí Hradec 
nad Moravicí a Branka u Opavy 
schválil finanční dar rodině zesnu-
lého dělníka ve výši 500 EUR.
Při výstavbě se vyskytují problé-
mové situace, které se snažíme ře-
šit. Na Cihelní ulici používaly firmy 
objezd přes tzv. Kaštanovku, kte-
rou se jim podařilo do značné míry 
poškodit. Na stížnosti občanů ve-
dení obce reagovalo velmi rychle 
a sjednalo nápravu. „Kaštanovku“ 
nechalo srovnat a 1. Hradecká a.s. 
tam zasela novou trávu. Doufáme, 
že se „Kaštanovka“ opět zazelená 
a brzy se vrátí do původního stavu.
V Cihelní ulici jsou i další problémy. 
Nejvíce stížností občanů je na hluk, 
prašnost a také na neukázněné 
řidiče nejen soukromých firem. 

OTÁZKY PRO STAROSTU Bc. RADIMA ŠNEKA:
Jak lidé snášejí stavbu kanali-
zace a všechny nepříjemnosti 
s tím související?

Lidé to snášejí relativně dobře 
a chci jim poděkovat za vstřícnost 
a trpělivost. I v nepříznivých kli-
matických podmínkách vyšli ven, 
komunikovali s dělníky, kteří kanali-
zací budují. Mnozí jim nabídli i kávu 
a malé občerstvení. Taková stavba 
není příjemná pro nikoho, ale všich-
ni víme, že se to udělat musí.
Jaký je vztah vedení obce s fir-
mou, která kanalizaci buduje?

Komunikace je dobrá, všechny 
připomínky a problémy konzul-
tujeme.
Už je ukončeno šetření smr-
telného pracovního úrazu, ke 
kterému došlo?

Šetření není ukončeno, vypadá to, 
že případ bude řešen jako doprav-
ní nehoda. Faktem je, že nikdo ne-
smí být v okruhu dvou metrů od 
mechanizace bez očního kontak-
tu. Jinými slovy, kdo se pohybuje 
bezprostředně u techniky, musí ji 
sledovat, aby ho neohrozila.
Vy jste navštívili rodinu dělní-
ka, který v Brance při stavbě 
kanalizace zahynul?

Ano, došlo k našemu setkání na 
Obecním úřadě ve Vlčianovicích 
v okrese Šala. Nebyla to pro nás 
příjemná návštěva, ale byli jsme 
překvapeni velmi milým přijetím. 
Mohu vyřídit poděkování vdovy 
za finanční dar, který jsme její 
rodině předali.

Připravil: Karel Stuchlík

(pokračování na str. 3)



ROZPOČET OBCE PRO ROK 2011
Přestože rozpočet naší obce byl vyvěšen v požadovaném termínu na 
úřední desce, i prostřednictvím Braneckého zpravodaje přibližujeme 
jeho zaměření pro rok 2011. Tentokrát tvorba rozpočtu byla výrazně 
ovlivněna zahájenou výstavbou největšího díla od samostatnosti 
Branky u Opavy, tj. stavbou kanalizace a ČOV. Při tvorbě rozpočtu 
bylo přihlíženo především k zajištění finančních prostředků potřeb-
ných pro chod obce a k zajištění splátek úvěru uvedeného díla. 
Předpoklad pro tvorbu příjmové 
části vycházel ze skutečnosti roku 
2010 a byl stanoven na částku cca 
10 350 000 Kč s tím, že největší 
příjem je předpokládán z daní fy-
zických a právnických osob ve výši 
cca 4 750 000 Kč a z DPH ve výši 
cca 3 500 000 Kč. Celková rozpoč-
tovaná částka byla stanovena na 
10 350 000 Kč. Zůstatek na účtu 
z minulých let činí 14 453 000 Kč, 
což je nejvyšší částka od samo-
statného hospodaření obce.

Při tvorbě výdajové části bylo 
třeba si uvědomit, že zahájená 
výstavba kanalizace a ČOV může 
přinést i nepředpokládané změny, 
které bude muset obec financovat. 
Proto byla výdajová část sestavená 
v prvé řadě tak, aby byl zajištěn 
chod obce a jí řízené příspěvkové 
organizace Základní školy a mateř-
ské školy v Brance u Opavy. Dále 
jsou zde vyčleněné prostředky 
potřebné pro údržbu obecního 
majetku, zajištění dopravy a také 

prostředky pro některé stavební 
akce jako např. dokončení osvětle-
ní na Příčné ulici, úprava obrubníků 
pod Hanuší, vypracování studie na 
úpravu kulturního domu, územní 
plánování a případnou realizaci 
akcí v případě získání prostředků 
některého z oslovených dotačních 
titulů. Rozpočtovaná část včetně 
splátek výše uvedeného úvěru 
činí pro letošní rok 10 390 000 Kč. 
Myslím si, že rezervní fond skýtá 
záruku nejen bezpečného dokon-
čení stavby kanalizace a ČOV, která 
značně přispěje ke zlepšení život-
ního prostředí obce, ale že nám 
umožňuje projekčně připravovat a 
případně realizovat další akce pro 
zvelebení obce a zlepšení života 
našich občanů.       Oldřich Markus

K ČEMU JE NÁM TRŇÁK?
Trňák - shluk budov, který se nalézá 
na jižním okraji obce, na pravém bře-
hu řeky Moravice, hned u závěsného 
mostu - zvaného „Houpačák“. Místo, 
které s v toku času jako na houpačce 
občas ocitlo tu výše a tu zase níže. 
Jen si představte - v 17. - 19. století 
to býval mlýn, jenž na počátku sto-
letí 20. zkrachoval a byl přestavěn na 
obytné budovy pro dělníky z blízké 
továrny, aby posléze, po dalších 100 
letech, se ocitl opět na spodní úvrati 
svého existenciálního rozkmitu.
Na parcele 569/1 v katastru obce na 
ulici Havlíčkově č. p. 1 se nalézá sesku-
pení staveb. Dvě žluté budovy sepa-
rované úzkým průchodem, venkovní 
sklepy, venkovní záchodky a další 
hospodářské budovy poslepované ze 
starých cihel a plynosilikátových tvár-
nic. Menší ze dvou žlutých budov se 
v současné době dostala do havarijní-
ho stavu. Aby obec zjistila skutečnou 
situaci, nechala si vypracovat na pod-
zim roku 2010 odborný posud od ing. 
Mokrého. Dle tohoto posudku je ob-
jekt postaven na půdorysu 7,5 x 27 m 
technologií obvyklou před 100 lety 
- tedy z plných pálených cihel na ka-

menných základech. V základových 
konstrukcích nebyly zjištěny žádné 
zásadní statické vady. Evidentní je 
absence hydroizolace a z toho pra-
menící vlhkost ve svislých zdech až do 
výšky cca 1 - 1,5 m nad úroveň terénu. 
Obvodové zdi jsou cca 900 mm široké, 
příčky jsou v tloušťkách 350, 450, 
a 700 mm - vše bez vážnějších závad. 
V současné době je celý areál v dosti 
zanedbaném stavu. Budova velkého 
Trňáku je částečně obydlena Budova 
malého Trňáku je neobydlena a zub 
času a povětrnostních vlivů na ni 
začal intenzivněji pracovat, tak že 
je v havarijním stavu. Hospodářská 
budova, která je přilepena k malému 
Trňáku je využívána jako skladiště 
nepotřebného materiálu nebo v lep-
ším případě dřeva. Venkovní sklepy 
jsou prorostlé trávou a rozrušovány 
stromky. Kadibudky pak dotvářejí 
celkovou atmosféru této lokality.
V havarijním stavu jsou obě štítové 
stěny dle posudku ing. Mokrého. U se-
verního štítu je to evidentní a viditelné 
již ze dvora. Zde došlo již k upadnutí 
části zdiva a je zde otvor i ve střešním 
plášti. Jinak stav krovu odpovídá stáří 

a konstrukci objektu - dřevní hmota se 
na některých místech rozpadá a v se-
verní části chybí vzpěry nebo jsou jen 
provizorně nastaveny. Střešní krytina 
je tvořena azbestocementovými šab-
lonami, jež jsou z dnešního pohledu 
z hygienického hlediska nevyhovující. 
Jinak je ale celá půda v dobrém stavu 
bez dalších známek zatékání.
Dispoziční řešení malého Trňáku je 
dle mého názoru nevhodné k tomu, 
aby z něj byl obytný dům splňující 
současné standardy bydlení. Dezo-
látní stav nahrává rozhodnutí objekt 
strhnout, zaplatit demolici a zbavit 
se tak starostí s jeho udržováním. 
Nejsem příznivcem této alternativy 
a myslím si, že shozením jednoho 
domu si obec v ničem nepolepší. 
Proto, jestli se má malý Trňák bou-
rat, pak vytvořme koncepci celého 
prostoru tak, abychom jej mohli dále 
využívat buď k zábavě, nebo k odpo-
činku a nadále nebyl obci na ostudu. 
Kontury dalšího osudu malého Tr-
ňáku budou jasnější po následném 
zasedání zastupitelstva obce. Ale 
na vás, sousedé, je abyste iniciativně 
vyjádřili svá přání a představy o vyu-
žití této zajímavé lokality.
Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D.



ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA
Zastupitelstvo obce se sešlo na 
svém jednání 28. dubna, což bylo 
po uzávěrce tohoto vydání. O zá-
věrech vás budeme informovat 
v příštím čísle. Dříve se s usnesením 
můžete seznámit na Obecním úřa-
dě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu. (r)

JARNÍ MYSLIVECKÁ BRIGÁDA

ČIPOVÁNÍ POPELNIC
Od 1. července budeme svážet 
popelnice v Brance za použití čipů. 
Každá popelnice bude „očipova-
ná“ a při svozu domovního odpa-
du stačí popelnici pouze vystavit. 
Na vozidle, které popelnice vyváží, 
je čtecí zařízení, jež zaznamená 
vysypání popelnice.
Jak proběhne „očipování“? Při 
posledním svozu domovního od-
padu pomocí žetonů 22. června 
vystaví občané popelnice, které 
budou pro svoz odpadu potřebo-
vat a pracovníci Technických slu-
žeb Opava opatří všechny čipem. 
Od 1. července se popelnice bez 
označení nebudou vyvážet. 
„Očipovaná“ popelnice připrave-
na k vysypání slouží jako podklad 
k vystavení faktury za svoz do-
movního odpadů. Tento systém 
svozu umožňuje prokázat datum, 
čas a jméno řidiče, který popelni-
ci vysypal, a množství popelnic 
(kolikrát byly vysypány). 
Jiří Granzer, Techn. služby Opava

VEDENÍ OBCE SPOLU SE ZÁKLADNÍ A MATEŘSKOU ŠKOLOU 
BRANKA U OPAVY ZVOU VŠECHNY 

V NEDĚLI 8. KVĚTNA VE 13.30 H. DO KULTURNÍHO DOMU NA 

OSLAVU DNE MATEK
Po programu dětí a sladkém pohoštění bude k tanci, 

poslechu i zpěvu vyhrávat cimbálová muzika VÝHONEK.

Omezení rychlosti na 30 km/h vět-
šinou nerespektují. Proto starosta 
obce napsal otevřený dopis vlast-
níkům firem, ve kterém upozorňuje 
na chování jejich řidičů a nabádá 
ke spolupráci i při čištění této 
komunikace, kterou zanedbávají 
a čistí až po důrazném upozornění 
z Obecního úřadu Branka u Op.  
Situaci se snažíme řešit i v užší 
spolupráci s Policii ČR, která slíbila 
častější měření rychlosti a kontrolu 
technického stavu vozidel. Pokud 
ani po těchto pokusech nedojde 
k nápravě, bude vedení obce nuce-

(pokračování ze str. 1)

VÝSTAVBA KANALIZACE A ČOV
no sáhnout k tvrdšímu postihu ve 
formě finančních pokut podnikají-
cím firmám. Věříme však, že při jed-
nání s představiteli firem najdeme 
řešení, které bude vyhovovat všem 
zainteresovaným. 
Na prašnost si občané stěžují 
i v jiných ulicích. Tady je situace 
opravdu těžko řešitelná. Při stav-
bě ČOV stejně tak jako při jiných 
stavebních pracích se prašnost 
předpokládá. Žádáme vás tímto 
o shovívavost a větší trpělivost, 
než budou práce dokončeny a uli-
ce uvedeny do původního stavu.  
Ing. Ivo Widhalm, místostarosta

Nedílnou součástí mysliveckého 
hospodaření v honitbách je vedle 
přikrmování zvěře v období nouze 
zakládání remízků a jiných vhod-
ných úkrytů pro zvěř, výsadba 
dřevin a udržování mysliveckých 
políček i péče o různá zařízení 
sloužící k předkládání krmiva, či 
používané k lovu zvěře. Krmelce, 
zásypy, slaniska, napajedla, pose-
dy, sedačky a kazatelny je potřeba 
průběžně opravovat a nefunkční 
nahrazovat novými. Nejinak je 
tomu i v části honitby Myslivec-
kého sdružení Kalvárie Hradec 
nad Moravicí, která se rozkládá na 
katastru Branky u Opavy a kterou 
obhospodařují myslivci z Branky. 
V sobotu  9. dubna byl v rámci 
jarních brigád opraven zásyp na 
Hanuši, který byl stržen zemědělci 
při podzimní orbě, a opravena dě-
ravá střecha na jedné z kazatelen. 

Myslivecká zařízení tak jsou při-
pravena na letní období, kdy jsou 
intenzivně využívána k vnadění 
a lovu černé zvěře, která ve vege-
tační sezoně působí značné škody 
na polních kulturách.
O tři dny později pokračovala 
výsadba aleje okolo polní cesty 
vedoucí z Branky do Uhlířova. Alej 
slivoní a mirabelek, založená před 
rokem myslivci z Branky, tak již le-
muje téměř celou polní cestu. 
Ani letos myslivcům při sázení 
nepřálo počasí. Nepříjemný 
déšť ani chlad však nezabránil, 
aby se do připravených jam 
dostalo přes šedesát mladých 
stromků. I tentokrát při výsad-
bě významně pomohla sta-
vební technika firmy Jiří Šnek, který 
zajistil vykopání jam pro stromy 
i pomoc při jejich zasypávání. 
Brigádnické akce se účastnili prak-

ticky všichni branečtí myslivci, kteří 
tak za finanční podpory obce opět 
vykonali něco pro krajinu, zvěř i své 
spoluobčany.          Text a foto: -jh-



KOUMÁK A MUZIKANT JENÍK BEINHAUER
Vy jste se opravdu znal osobně 
s Petrem Bezručem?

No, osobně.... Mně bylo asi osm 
let, když Petr Bezruč byl v Brance 
na jednom ze svých letních poby-
tů. Bydlel u Kanclířů a okolo naše-
ho stavení chodil na vycházky na 
Branský kopec. On nikdy neřekl 
Branecký, ale vždycky jen Branský. 
Já jsem ho uctivě pozdravil a on 
smekl svoji kšiltovku a odpověděl 
mi „dobrý den“. Tak jsme se znali.

Co se vám vybaví, když za-
vzpomínáte na Branku svého 
dětství?

Víte, na co asi nejvíce vzpomí-
nám? Byla tu krásná náves. Veliká, 
prostorná, jako děti jsme tu měly 
dost místa na našeho zamilované-
ho „špačka“, což byla hra s pálkou 
a míčkem, ale i na další hry. Nestál 
tu kulturní dům, ale jen hospoda, 
nedaleko které jsme bydleli. Teď 
je to tu sice hezčí a praktičtější, 
ale ta veliká náves mi chybí. Pa-

Rodiče se znali s nějakým panem 
Gebauerem, který byl prokuristou 
v opavské Minervě a jednou jsem 
za ním zašel, jestli bych tam nemo-
hl nastoupit. Podařilo se a pro mě 
to tam byla velká škola, protože 
Minerva, kde se vyráběly šicí stro-
je, byla vyhlášenou továrnou. Byla 
to tam taková fajnová práce, a kdo 
tam chtěl dělat, tak musel něco 
umět. Hodně jsem se tam naučil.

Kde jste strávil vojnu?
Šel jsem na vojnu docela pozdě. 
Bylo mi už 22 let. Dostal jsem po-
volávací rozkaz na Slovensko, ale 
nějak se to zařídilo, že jsem zůstal 
v Opavě, což bylo pro mě daleko 
příjemnější.

Jak jste se dostal opět do Bra-
neckých železáren?

V Minervě to bylo dobré, ale říkal 
jsem si, proč mám dojíždět, když 
tady mám fabriku tak blízko. V Bra-
neckých jsem se sám naučil praco-
vat na soustruhu. Žádné školy jsem 
na to nepotřeboval. A asi mi to šlo, 
protože jsem to dotáhl až na seři-
zovače strojů a tam už se muselo 
něco umět. Ale dělal jsem na dvě 
směny a to mi nevyhovovalo. Když 
se uvolnilo místo v údržbě, kde 
byl jednosměnný provoz, neváhal 
jsem ani chvilku. Tam jsem vydr-
žel až do odchodu do důchodu. 
A vlastně ještě o šest let déle, i když 
už ne na plný úvazek.

Vím, že dvě směny vám nevyho-
vovaly, protože jste vlastně vedl 
dvojí život. Skládal se z práce 
a hudby. Kdo vás získal pro hru 
na nejrůznější nástroje?

Můj hudební život začal v devíti le-
tech v obecné škole v Brance. Pan 
učitel Šimon Vozdecký nám při 
hodině zpěvu navrhl, že nás bude 
učit hrát na housle. Tato nabídka 
mě docela chytla a byl to vlastně 
začátek mého muzicírování.

matuji třeba, když se tu někdy ve 
třicátých letech zastavili a rozbalili 
tábořiště kočovní cikáni. Ne vždy 
se jim to povolilo na návsi, často 
„tábořili“ pod Hanuší nebo jinde, 
ale dokud nenarušovali obecní 
pořádek, byli tolerováni. A pro 
nás, jako děcka, to bylo vždy velké 
dobrodružství. 

Do obecné školy jste chodil 
v Brance, na měšťanku do 
Hradce. Co bylo potom?

Hned po měšťance jsem na-
stoupil do Braneckých železáren 
a pracoval jsem ve slévárně. Byl 
jsem vlastně ještě kluk a práce ve 
slévárně rozhodně nebyla lehká. 
Druhou světovou válku jsem pro-
žil v Brance. Při přechodu fronty 
byl náš dům hodně poškozený 
dělostřeleckým granátem odně-
kud z hradecké Kalvárie a stodola 
nám shořela úplně. Nějakou dobu 
jsem byl bez práce a pomáhal 
doma se vším, co bylo potřeba. 

Slavnostním koncertem na hradeckém zámku oslavil v červnu 2009 Hradecký 
dechový orchestr 115 let trvání české dechovky v Hradci nad Moravicí. Starosta 
JUDr. Karel Valušek předal nestorům dechovky „Pamětní list města Hradec nad 
Moravicí“. Mezi oceněnými byl i Jan Beinhauer.



KOUMÁK A MUZIKANT JENÍK BEINHAUER

Jenže u houslí jste dlouho ne-
vydržel. Nebavilo vás to?

Naopak. Hudba mě chytla a ne-
dělalo mi problém hrát i na jiné 
nástroje. Líbil se mi klarinet a na 
něj jsem hrál i v naší první kape-
le, která vyhrávala na plesech a 
tancovačkách nejen v Brance, ale 
pomalu ve všech okolních vesni-
cích. Když nám umřel bubeník, 
nenašli jsme náhradu a tak jsem 
to vzal. Ne, že bychom hráli jen 
pro své potěšení, ale zbohatnout 
se na tom určitě nedalo. Za ho-
dinu hraní jsme dostávali 10 Kčs! 
Byly sice jiné ceny než dnes, ale 
stejně to bylo málo na to, jak 
jsme hráli dobře. Moje éra u bicích 
trvala hodně dlouho, pokračovala 
možná dvacet let v Hradecké de-
chovce a ještě v posledních letech 
jsem hrával na pohřbech.

S vámi je ale asi nejvíce spoje-
na hra na heligonku. Kdy jste 
to na ni zkoušel poprvé?

Vzniklo to tak, že když jsme hrá-
vali někdy v padesátých letech 
s naší slavnou kapelou, tak, jak 
je zvykem, po určité době hraní 
byla přestávka, hudebníci si šli 
zakouřit a protože já nekouřím, tak 
jsem kapelníkovi navrhl, že bych v 
těchto přestávkách mohl hrávat na 
heligonku. Jemu se ten nápad líbil 
a tak, když kapela měla pauzu, vy-
hrával jsem pro potěšení publika. 

Moc jsem slyšel o vašem har-
monikářském umění i o tom, 
že pomalu není akce, kde bys-

te dodnes ne-
vytáhl svůj za-
milovaný ná-
stroj. Čím vám 
učaroval?

Těžko říct, dobře 
se mi na něj hraje, 
dává krásný zvuk, 
lidé si při tom 
mohou zazpívat a 
je dobrá nálada. 
Já, když třeba na 
jaře sadím bram-
bory a jsem už 
unavený, tak si jdu 
odpočinout ke své 
heligonce a jen tak 
si vyhrávám. Teď 
v dubnu, když 
jsem oslavoval narozeniny, jsem 
též vytáhl svou heligonku a dvě 
hodiny jsem na ni hrál a všichni 
poslouchali. Prsty jenom kmitaly.

Hudba to není jen hraní na 
nejrůznější nástroje, ale také 
zpěv. Když si hrajete sám pro 
sebe nebo pro kamarády tak 
to určitě bez zpěvu nejde. Zpí-
val jste i, řekl bych, oficiálně?

To víte, že ano. S kamarádem jsme 
dlouhá léta zpívali v hradeckém 
kostelním sboru, zpíval jsem kdysi 
sólově s kapelou na tancovačkách 
a při nejrůznějších příležitostech. 
Také jsem byl řadu let zpěvákem 
v Hradecké dechovce.

Vaše oblíbená rýmovačka - 
„Když je nouze veliká, zavolej-
te Jeníka!“ platí jen v hudbě?

Kdepak! Tam platí určitě a třeba 
při akcích našeho Klubu seniorů 
v Brance je vždycky veselo, když 
vytáhnu harmoniku, ať už při 
smažení vajec nebo jiných akcích. 
Ale platí to i jinak. Hodně jsem 
se naučil v Braneckých, hodně 
v Minervě a asi jsem při každé prá-
ci přemýšlel, jak by to šlo nejlépe 
udělat. Někdy si říkám, že mám 
v hlavě o nějakou tu buňku navíc, 
že si dovedu se vším poradit.  
Měl jsem problém s heligonkou. 
Napsal jsem dopis do výrobního 
závodu v Kraslicích, jak jsem tu 
závadu šalamounsky vyřešil. 
Technici asi byli dost překvapeni, 
ale dali mi za pravdu a harmoniku 
mi celou zgenerálkovali.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

Možná, kdybyste to nevěděli, tak byste tomu ani 
nevěřili. Jan Beinhauer je nejstarším občanem 
Branky u Opavy. Narodil se v roce 1925, ale elánu 
má více než leckdo, kdo zestárnul už třeba v pa-
desáti. Asi na to neměl a ani dnes nemá čas. „Já ty 
roky ani tak neberu“ - řekl mi s úsměvem. A když se 
rozpovídal, ruce i oči mu jen hrály. Takoví lidé asi 
ani zestárnout neumí.
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SEZONA SKONČILA 
VE ČTVRTFINÁLE

Hokejisté HC Buldoci Branka už 
mají po sezoně. V základní části 
I. prajzké hokejové ligy skončili 
z jedenácti účastníků na pěk-
ném čtvrtém místě. 
Z dvaceti sehraných utkání pro ně 
jedenáct skončilo vítězně, čtyřikrát 
remizovali a jen pětkrát odešli 
poraženi. Ve čtvrtfinále play-off je 
čekal soused v tabulce HC Peugeot 
Ludgeřovice. Hrálo se na dva vítěz-
né zápasy a oba skončily vítězstvím 
ludgeřovického týmu. První pro-
hráli Buldoci 2:7 a druhý 2:6. (ks)

V březnu proběhl zápis do naší mateřské školy. Zájem rodičů o umís-
tění dětí v příštím školním roce byl velký. Maminky s dětmi si mohly 
prohlédnout školu a seznámit se s prostředím, ve kterém budou jejich 
děti v dalších letech trávit 
značnou část dne. Malí 
školáčci dostali dáreček 
a sladkou odměnu a odchá-
zeli s úsměvem na tváři.     
U příležitosti Dne učitelů 
jsme pozvali představite-
le obce na prohlídku Zá-
kladní školy a mateřské 
školy v Brance u Opavy. Naše pozvání přijali starosta Bc. Radim Šnek, 
místostarosta Ing. Ivo Widhalm, ekonomka Jaroslava Steigrová 
a Markéta Grimová. Velmi nás všechny potěšila slova starosty, který 
velmi kladně zhodnotil naší práci a pochvalně se vyjádřil o prostředí 
a podmínkám, které jsme pro děti vytvořili. Bylo to velmi užitečné 
a pěkné setkání, které upevnilo naši vzájemnou spolupráci. 
Se staršími dětmi jsme poznávali naši obec. Na vycházkách jsme po-
zorovali důležité stavby, vysvětlili jsme si jejich využívání a vyfotogra-
fovali jsme si je. Ve škole jsme si potom vytvořili mapu okolí mateřské 
školy z vlastních kreseb.
Také jsme již začali využívat (podle toho, jak nám to dovolí počasí) 
školní zahradu, na kterou se děti již velmi těšily. Teď už v naší ma-
teřské škole intenzivně připravujeme program ke Dni matek.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

Vážení čtenáři, 
dovolte mi, abych na těchto řádcích 
zavzpomínala na svého dědečka 
Františka Chovance, který byl do své 
smrti 28. 8. 2010 nejstarším občanem 
naší obce.  Děda se narodil 2. 4. 1921 
- a právě 2. dubna letošního roku 
by oslavil své 90. narozeniny. Tento 
článek píši nejen jako vzpomínku 
k jeho kulatému výročí, ale zejména 
proto, že jsme jej všichni měli moc rádi 
a s láskou na něj často vzpomínáme.
Dědeček pocházel ze 7 dětí rolníka 
Františka Chovance z Branky u Opavy. 
V roce 1949 se oženil s Annou Cho-
vancovou a společně hospodařili na 
zemědělské usedlosti č. 13 na Selské 
ulici. V roce 1952 vstoupil do JZD, ve 
kterém až do důchodu pracoval jako 
traktorista. Společně se svou manžel-
kou vychoval dceru Milenu a Vlastu. 
František od mládí těžce fyzicky pra-
coval a patřil mezi úspěšné hospodáře. 
Nejdůležitější v životě pro něj byla 

rodina. Největší radost 
měl ze svých vnoučat, 
prvorozeného vnuka 
Michala, který po něm 
zdědil lásku k země-
dělství a ze tří vnuček 
Kláry, Alžběty, Kateřiny 
a pravnuka Vojtěcha. 
Dědeček byl velmi 
pracovitý, ochotný člo-
věk, který měl rád lidi 
a všem byl kdykoli nápomocen. Rov-
něž byl člověkem se zdravým selským 
rozumem a do poslední chvíle byl 
soběstačný, samostatný, se zájmem o 
vše, co se kolem něj dělo. Celý život jej 
provázela láska ke zvířatům - zejmé-
na koním a v důchodu jej obklopoval 
pes Dar a kočka Honza. V roce 1993 
mu zemřela milovaná žena Anička, 
na kterou do poslední chvíle rád 
a často vzpomínal. Přesto, že byl 
vdovcem 17 let, snažil se jít svým 
dětem a vnoučatům příkladem a vy-
nahrazovat jim lásku za oba. 

Dědeček byl pro celou 
rodinu velkým vzorem 
a pilířem, o který se 
mohli všichni kdykoli 
opřít a spolehnout se 
na něj. Nejen rodina 
byla ráda v jeho spo-
lečnosti, ale rovněž 
se při své každodenní 
procházce Brankou 
lidé rádi zastavovali 

na kus řeči u „jeho“ lavičky před do-
mem. Ilustrací jeho vitálnosti nechť je 
fotografie, na které jsem jej zachytila 
při jízdě na rotopedu v 89 letech. 
I přesto, že byl můj dědeček František 
Chovanec člověkem se základním 
vzděláním, svým nadhledem a zdra-
vým selským rozumem byl, je a navždy 
bude našim velkým vzorem. Myslím, že 
nebudu přehánět, když napíši, že jsem 
se celý život nesetkala s člověkem, 
který by o něm řekl křivé slovo. Děkuji 
všem, kteří si na něj po přečtení vzpo-
menou.                 Kateřina Gřondilová

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
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JARO VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
V březnu žáci školní družiny navštívili místní knihovnu. Přivítal je kni-
hovník Jan Šimek, který děti zasvětil do práce v knihovně, besedoval 
s nimi o knihách a poutavě vyprávěl o různých knižních žánrech. 

Hezké jarní počasí jsme využili ke vzdělávacím výletům do přírody 
a za zvířaty. S pěstební činností ve sklenících a s pěstováním různých 
okrasných i užitkových rostlin se děti seznámily na exkurzi v ZA-
HRADNICTVÍ BRANKA ZÁVLAHA. Další pěknou akcí byla návštěva 
v jezdeckém klubu v Hradci nad Moravicí. Děti si prohlédly stáje 
a vyslechly si odborný výklad o chovu a výcviku koní.

PROJEKT KALIBRO
Ve škole proběhlo v rámci srovnávacích testů projektu KALIBRO testová-
ní žáků  3. a 5. ročníku v matematice, jazyku českém a anglickém. Výsled-
ky testů jsou neveřejné, pouze uvádíme srovnání výsledků v procentech 
vůči celonárodnímu průměru. Dosud jsme obdrželi jen zpracované testy 
žáků 5. ročníku. Naši žáci dosáhli v českém jazyku 71 % (republikový 
průměr je 71 %), v matematice 45,2 % (republikový průměr 47,4 %) 
a v anglickém jazyku 74,8 % (republikový průměr 68,6 %).

OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK
Nejlepší zpěváčci ve sborovém 
zpěvu nacvičovali písně do soutě-
že OPAVSKÝ SKŘIVÁNEK. Zúčastni-
lise jí Jáchym Andrýsek, Zuzana 
Markusová, Kateřina Štorková 
a Jonáš Slovák. Žáky připravovala 
a na soutěž doprovázela Mgr. 
Martina Kazbundová.

NAŠI VÝTVARNÍCI
Žáci 4. a 5.ročníku Karel Grim 
a Kristýna Carbolová získali oce-
nění za své výtvarné práce Rytíř 
a Šašek ve výtvarné soutěži SVĚT 
POHÁDEK. Své práce kreslili pod 
vedením Mgr. Kateřiny Schlinge-
rové. Slavnostního vyhodnocení 
se zúčastnili společně s rodiči 
v Loutkovém divadle SVČ Opava. 
Výtvarné a literární práce byly za-
slány do soutěže ,,Požární ochrana 
očima dětí pro rok 2011“. Tuto sou-
těž každoročně pořádá Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska.

DOPRAVNÍ VÝCHOVA
Ve výchově a vzdělávání se v rámci 
prevence zaměřujeme na bezpeč-
nost a ochranu zdraví při cestě do 
školy, při hrách i sportu. S žáky 
v dopravní výchově procvičuje-
me pravidla silničního provozu 
pro chodce a cyklisty, znalosti 
dopravních značek a poskytování 
první pomoci. Všichni žáci školy 
se zúčastnili ve středu 27. dubna 
dopravní výchovy na Dopravním 
hřišti v Malých Hošticích. Cestu au-
tobusem žákům uhradilo SRPZŠ.

 Texty: Mgr. Hana Šatalová a Helena Cihlářová, foto: Táňa Mičková, Karel Stuchlík

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL
V březnu se us-
kutečnil DĚT-
SKÝ MAŠKAR-
NÍ KARNEVAL. 
Po loňském, 
který pořádala 
obec, převzalo 
organizaci za-
se SRPZŠ. Le-
tošní „maška-
rák“ jsme poja-
li trošku netra-
dičně a pozvali 

jsme mezi nás Míšu Růžičkovou, 
která se postarala o krásný pro-
gram pro děti, které soutěžily, tan-
covaly a za vše dostávaly odměnu. 

Děkuji Obci Branka u Opavy, 
která nám na tuto akci bezplatně 
pronajala Kulturní dům. Za to, že 
se maškarní karneval tak vydařil, 
děkuji všem rodičům, kteří nám 
pomohli s organizací a výzdobou 
sálu, a spon-
zorům, kte-
rými byli: MSV 
interier s.r.o., Al-
breko s.r.o., Pavel 
Vlček - JUGLANS, 
Jiří Šnek - zemní 
práce, BRANO a.s., 
OPTYS spol. s r.o., 
Cukrárna KAMA-
HAJ, ANDRLA CZ 

s.r.o., Model Obaly a.s., BOHEMIAFLEX, 
Opavská lesní a.s., Petr Novák - NOVA-
KOKNA, Petr Steiger, Marek Moša, Ing. 
Jiří Hendrych, MVDr. Marek Gebauer, Oleg 
Zhur, Ing. Pavel Škrobánek, Hana Nováko-
vá, Oldřiška Pracná, Jiří Pracný, Galanterie 
Kazbundová a Obec Branka u Opavy. 

Ing. Markéta Nováková



PŘEDSTAVUJEME RADNÍHO VLADIMÍRA VÍCHU
Vladimír Vícha je rodákem z Branky. Dlou-
há léta působil na Státním statku Vítkov, 
mj. jako vedoucí střediska těžké mecha-
nizace a autodopravy. V současné době 
pracuje v logistice jako dispečer vnitrostát-
ního zasílatelství. Má na starosti distribuci 
stavebního materiálu z výrobních závodů 
nadnárodních společnostní, především po 
Moravskoslezském, Zlínském a Olomouc-
kém kraji. Studuje třetím rokem na Filo-
zofické fakultě Ostravské univerzity, obor 
filologie - polský jazyk ve sféře podnikání.

Co podle vašeho názoru Bran-
ce chybí, aby byla obcí se vším 
všudy?

Co chybí? Napadá mě taková myš-
lenka, že když přijíždím k Brance, 
tak zdálky vidím komín. Když se 
blížím k jiné vesnici zpravidla tím 
prvním, co mě upoutá z dálky, je 
kostel. Pro mě kostel znamená 
křest, tedy zasvěcení člověka do 
života. A vedle kostela zpravidla 
bývá hřbitov, kde se lidská cesta 
uzavírá a kde se také při smuteč-
ním rozloučení veřejně hodnotí, co 
v životě člověk vykonal. Na druhé 
straně komín je symbolem práce 
a bez ní by život nebyl možný.

To jsou věci, které jsou na první 
pohled vidět zdálky. A ty které 
nejsou vidět?

O Brance se v historii vždy rozho-
dovalo někde jinde, ať už to bylo na 
hradeckém panství Lichnovských, 
na hradeckém národním výboru 
nebo v Opavě. Někdy mi připadá, 
že tato historická zkušenost jako 
by byla v myslích lidí zakódovaná. 
I po získání samostatnosti mi často 
chybí odpovědnost za to, kam tato 
obec směřuje.

Když jste vzpomenul tovární ko-
mín, má z něho Branka užitek?

Určitě v tom, že firma dává pracov-
ní příležitosti. BRANO GROUP a. s. 
je největší zaměstnavatel v okrese. 
Je prvkem sociální stability obyva-
tel. Je pravda, že při snaze o samo-

statnost obce začátkem devade-
sátých letech si dost lidí myslelo, 
že vzhledem k lokalizaci továrny, 
ale i cihelny a dalších provozoven, 
bude mít Branka dostatečný přísun 
peněz do svého rozpočtu.

Splnily se tyto představy?
Je třeba se podívat na naši infra-
strukturu. Historicky (i v nedávné 
minulosti), jsme využívali a využívá-
me infrastrukturu, která je v Hradci 
nad Moravicí nebo v Opavě. Záleží 
na tom, jak soběstačná chce naše 
obec být. Mladší a střední generace 
vyvíjí tlak na vybudování sportoviš-
tě, starší generace by ráda v Brance 
viděla zajištěné ubytování pro se-
niory. Mohlo to být již dříve řešeno 
v rovnocenné spolupráci s Hrad-
cem, tak jako teď společně řešíme 
kanalizaci. Nebyla k tomu ale po-
třebná vůle ani na jedné straně.

Pojďme do praktického života! 
Máte při jednáních rady obce 
čas a sílu ještě na něco jiného 
než jenom na kanalizaci a ČOV?

Samozřejmě, že kanalizace je 
stěžejní otázkou. Jde o její vlastní 
realizaci a neméně důležité je i její 
financování. Našli bychom dost 
příkladů, kdy obce nezvládly větší 
investiční akce. To nesmíme při-
pustit. Zásah stavby do života obce 
i občanů je značný. V minulých 
volebních obdobích se vedení obce 
snažila především o co nejlepší 
stav cest. Kanalizací se prakticky 

všechny rozkopou a bude trvat ně-
jakou dobu, než dosáhneme stavu, 
na jaký jsme byli zvyklí.

Takže nemá rada na nic jiného 
čas?

Ne, to ne. Řešíme věci, které se ne-
řešily, nebo se řešily pomalu. Týká 
se to případné rekonstrukce kul-
turního domu, zateplení mateřské 
školy a hledání využití tzv. Trňáku. 
Rovněž jsme před rozhodnutím 
Rady Regionálního operačního 
programu Moravskoslezského kra-
je o dotaci na nové sportoviště, 
o kterou požádalo, dle mého názo-
ru ne zrovna nejšťastnějším způso-
bem, již minulé vedení obce.

Co byste si osobně přál, aby 
se podařilo v tomto volebním 
období?

Nemám nějaké osobní přání. Ale 
jsem jediný v radě a zastupitelstvu 
členem politické strany,  ČSSD, 
a ta má ve vedení obcí a měst 
našeho okresu silné postavení a 
dobré výsledky. Stačí vzpomenout 
Hrabyni, Raduň, Ludgeřovice, 
Hlučín či Vítkov. Naši starostové 
a místostarostové pracují s maxi-
mální intenzitou. Přál bych si, aby 
s podobným nasazením pracovalo 
i vedení naší obce. Máme pestré 
složení rady i zastupitelstva z něko-
lika volebních subjektů. Dosavadní 
zkušenosti ukazují, že jsme schopni 
dosáhnout shody v základních 
myšlenkách a aktivitách. To je pro 
Branku jen dobře. Jedno občanské 
přání přesto mám. Přál bych si, aby 
naše jihozápadní část Opavska 
měla po příštích krajských volbách 
zastoupení v krajském zastupitel-
stvu. Nechci být sběratelem funkcí, 
jsem členem Komise rady kraje pro 
IZS, dlouholetým členem okresních 
i celostátních stranických orgánů, 
přesto, získám-li stranickou no-
minaci, budu v krajských volbách 
kandidovat.

Připravil a foto: Karel Stuchlík


